
Referat af DJ Kredsbestyrelsesmøde i kreds 7 
 
Dato: 16. april 2024 
Tid: Kl 19.00 
Sted: Teams 
 
Deltagere: 
Marie Louise Achton-Lyng 
Morten Hansen 
Anders Bruun 
Bjarne Larsen 
Brian Elbæk 
Holger Christensen 
Kresten 
Mads Søholm Secher 
Ole Hansen 
Sonny Persson 
Poul Dissing 
Lars Egedal 
 
Afbud Torben Broløs 
 
1: Godkendelse af referat fra forrige møde 
Godkendt, idet det bemærkes, at der var 3 punkter, som skulle overføres fra forrige 
møde. 
2: nyt fra formanden  
6 KB medlemmer er ikke jægerrådsformænd. Dette giver en udfordring i relation til 
deltagelse i fomandsmøder. Der skal en vedtægtsændring til for at de 6 kan få lov til 
at deltage, Formanden har bedt om dispensation indtil en evt vedtægtsændring 
træder i kraft 
Ole Hansen og Mads Secher udarbejder drejebog til frivillige jagtprøver, så flere kan 
afholde disse. Forventet færdig medio juni. 
Hundeudvalget:  
Arbejdspapir med retningslinjer skal implementeres, så der opnås ensartethed. 
Delegeretformøde. 3 afbud. Med suppleanter er vi igen 63 delegerede. 
2 jagtforeninger og 1 jægerrådsformand har tilbudt at formødet kan afholdes hos 
dem. 
Rundvisning på Kalø 2. april. Kalø gav udtryk for, at Nogle koordinatorer og andre 
ringer til Kalø frem for at henvende sig til kredsen. Dette skal vi forsøge at få ændret. 



29. april har Sonny, Morten og Lars Udengaard, Bjarne og Hanne, Lars Egedal møde 
om kredsens forretningsbetingelser. 
6. juni: Morten og Sonny skal til møde på Kalø og tale om bl.a. ikke-fungerende 
jægerråd. 
 
3: HB Dagsorden og nyt fra hovedbestyrelsesmedlem Marie Louise   
Fremsendelse af dagsorden er udsat til i morgen, hvilket giver en særdeles kort 
forberedelsesperiode. 
Onsdag i sidste uge blev der afholdt jagtmiddag på Kalø med samarbejdspartnere og 
øvrige organisationer DJ har berøring med i arbejdet for jagtens interesser. Årets 
tema var rødlistede arter og muligheder for jagt på disse. 
HB i næste uge inklusiv konstituering – øvrigt indhold ukendt grundet forsinket 
udsendelse 
HB tager fat i revision af udvalg. 5 er faste, øvrige er i spil. 
 
4: orientering fra kredskassereren 
Kredsmødet er betalt, der kommer en del regninger igennem, som ekspederes 
løbende. 
Kørselsbilag kan udfyldes elektronisk. Behøver ikke underskrift i hånden 
Ikke nødvendigt at liste udtur og hjemtur separat, hvis samme rute. Et tal er nok. 
VR elgbane indkøbt. 
Alle indkøb som ønskes refunderet skal dokumenteres med originalbilag. 
 
5: Orientering om kredsens aktiviteter 

Behandlet under ”nyt formanden”.  
 
6: Outdoor festival 
Pt er det svært at få organiseret vores deltagelse. Samtidig er kommunikationen 
med arrangørerne stærkt begrænset. Holger og Ole forsøger at få vores deltagelse 
organiseret. 
 
7: Roskilde 
Marie-Louise redegjorde for planlægningen af året dyrskue. 30 frivillige mødte op til 
orienteringsmøde på pladsen forleden. Der er en del nye frivillige. Der skal lejes en 
kølecontainer, da dåvildtet fylder for meget. Der mangler fortsat lidt folk til 
buestanden. Der vil skulle skabes en ny jagtsti, da den gamle har 10 år på bagen. 
Sarah fra Kalø udformer spørgsmål til en ny sti i samarbejde med Jens Klaus. 
Udfordringer med at få politiet til at godkende det internationalt anerkendte 
buefangstnet. Diskussion pågår. Alternativ er at hænge 2 net op (dobbeltnet). 



Den nye virtuelle elgbane kan bruges på Roskilde. 
Standen sættes op torsdag morgen 
 
8: Bordet rundt 
Mads har fået adgang til at redigere kredsens hjemmeside. 
VR systemet ”GAIM” er indkøbt og er intuitivt og særdeles livagtigt. Der kan vælges 
mellem jagtsituationer og skydebanemiljøer. 
Øvelser i jagtsituationer med naboskytter, korrekt afskydning (ung før gammel) mv. 
 
Kresten har afholdt fælles dag med hundekoordinatorerne – 19 deltagere. Aftalt at 
gentage 2 gange årligt. 
Har netop haft 10 hunde til prøve. Alle bestod. Apportering- og udvidet prøve 
planlagt i Lammefjorden. 
 
Anders redegjorde for fællesmøde med Strand og havudvalget og trækvildtudvalget 
om trækfugle med særligt fokus på dataindsamling. Ny app på vej. Vi er nødt til at 
blive bedre til at registrere vildtdata, da f.eks. DOF er særdeles dygtige til at benytte 
dataindsamling til at argumentere for begrænsninger i jagten. 
 
Marie-Louise: Vi er nødt til at blive bedre til at sikre, at hylstre og haglskåle ikke 
ender i vandet, og dermed skyller op på strandene. Det er et irritationsmoment for 
mange borgere. 
 
Kresten har fået Kasper Bøllingtoft fra Hagested Gislinge jagtforening til at agere 
hjælpekoordinator på hundeområdet, og på sigt overtage koordinatorrollen, 
hvorefter Kresten træder ind som hjælpe koordinator. 
Lammefjorden har taget inspiration fra Krestens indsats og arrangerer hundekursus i 
eget regi. 
 
Lars redegjorde kort om mødet i går omkring DJs natursyn, hvor jagt på udsatte 
fugle blev debatteret, der arbejdes på en ny formulering. 
 
Brian orienterede om afholdt riffelprøve i fredags. Der var kaos i papirgangen, men 
der arbejdes på det. Feltskydning under planlægning – ikke mange skytter tilmeldt. 
Øvrige kredse får snart lov til at tilmelde sig, så det er tid nu. 
28. april afholdes der instruktørkursus. 
 
Sonny gjorde opmærksom på, at vi rent vedtægtsmæssigt skal afholde 2 årlige 
møder med koordinatorerne. 



Brian, Mads og Sonny skal aflægge rapport på næste møde om deres 
udvalgsarbejde. 
 
Der skal sendes referater af møder med koordinatorer til formanden. 
Der vil fortsat være jagt i de statsskove som indgår i naturpark Kongernes 
Nordsjælland. Uden for hegnene som hidtil. Inden for hegnet er der ikke truffet 
beslutning om, hvordan regulering skal gennemføres. 
Søborg sø pumpen forventes slukket i november, hvor vandstanden får lov til at 
stige yderligere. Græsted Jagtforenings skydebane vil blive oversvømmet, men har 
fået tilbudt erstatningsareal af Naturstyrelsen 
Langstrup Skydebane: Der er planlagt dialogmøde ml AGJ og DJ (Karen, Marie-Louise 
og Jan Rygaard 
 
184 deltager i frivillige jagtprøver i kreds 7. Kreds 6 havde kun 32 deltagere. Dette er 
et markant fald i forhold til tidligere år, hvor Langstrup alene trak samme antal 
deltagere. Hvis ikke antallet deltagere næste år kommer op på tidligere niveauer, vil 
aktiviteten være i fare for ophør. 
 
9: Næste møder 
Kredsbestyrelsesmøde: Tirsdag den 4. juni kl 17.30. 
Koordinatormøde: Torben Broløs har en dato på vej. 
 
10: Eventuelt 
 Ingen punkter til behandling 
 


